

2022年5月26日 星期四 责任编辑:吉德龙 刘波 校对:丰迅

邮箱:ywzfb8@126.com 电话:18921886299

打击整治养老诈骗(二)

□徐冠中

盐城晚报讯 “宣传工作是打击整治的重要基础,也是首要环节,贯穿专项行动始终。”5月19日,全市政法系统召开打击整治养老诈骗专项行动宣传工作专题会议,研究部署推进打击整治养老诈骗专项行动宣传工作。

《盐城市打击整治养老诈骗专项行动宣传工作方案》对宣传重点做了详细的要求,阐释了打击整治养老诈骗的重要意义,充分展示打击整治养老诈骗、保障老年人合法权益的坚定决心。

养老诈骗案例②

“红头文件”莫轻信

78岁的张爷爷在接听了“红头文件”称要被逮捕,必须缴纳60万元保障金自证清白,于是被人忽悠着将自家房屋以低价卖给了一家公司。后来,自称是买主的人拿着房本到老人家里,催他赶紧搬走。据悉,老人价值210万元的房子只卖了160万元,而老人一直以为是抵押房产,没想到变成了贱卖房产,并且这一切都没有对家人提及。

温馨提示:电话骗局花样翻新,近期骗子频频使出“红头文件”的招儿,实则属于冒充“公检法”,这类情况一定要擦亮眼睛。

宣传的重点还包括打击整治养老诈骗的工作进展情况,维护老年人合法权益和社会稳定的积极成效,以及专项行动中涌现出的先进典型、感人事迹和人民群众广泛参与、大力支持的生动局面……通过充分展示反诈宣传教育创新举措和生动实践,深刻揭露养老诈骗犯罪手法、表现形式和严重危害,帮助老年人识别诈骗套路,最大限度挤压“行骗空间”。

“传统媒体与新媒体相结合、线上与线下齐发力”是此次专项行动宣传的总体思

路。如何提高宣传的针对性和覆盖面也成为大家关注的重点:采取更贴近老年人生活实际的形式,在走村串户、敲门入户等方式的基础上,依托展板、宣传册、反诈礼品、横幅标语、小品、相声、淮剧等形式,推动反诈宣传工作真正进村(居)、进社区、进超市、进家庭、进公园、进广场,努力做到家喻户晓、人人皆知,“充分调动全社会共同参与打击整治养老诈骗的主动性和创造性,持续掀起打击整治养老诈骗强大宣传声势。”

告读者

江苏省养老诈骗问题举报电子邮箱:

jszxb2022@163.com。

盐城市养老诈骗问题举报电子邮箱:

yczxb2022@163.com。

或登录中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号,通过中央政法委12337智能化举报平台“养老诈骗”举报通道反映问题。

检察动态

大丰检察院

技术法医参加法医病理“小课堂”

盐城晚报讯 为进一步提升检察法医实战检案能力,增强技术办案服务检察业务水平,近日,大丰检察院的技术法医积极参加市检察院与市公安局刑警支队联合组织的法医病理“小课堂”培训活动。

“小课堂”引入实际案件,参训法医共同就被害人死因展开分析讨论,以练促学。讨论会后,市公安局法医带领参训法医参观该局

公安刑事技术科学研究所,学习先进仪器设备使用方法,使用仪器设备进行法医病理取材、组织切片制作,并观察电镜下硅藻形态,解读硅藻实验结果。

此次活动是检察与公安法医同行的一次工作交流、思想碰撞,使检察法医对公安法医工作有了更深的了解,为今后法医病理案件审查提供了新思路。

刘玉梅

盐都检察院

设立生态修复基地

盐城晚报讯 5月25日,盐都检察院联合该区农业农村局共同设立的“检察公益水上生态修复基地”在大纵湖旅游度假区揭牌成立。

据了解,该基地具有生态修复和宣传教育功能,为今后开展增殖放流和生态活动提供了专业、固定场所。该基地成立后,将全面提升大纵湖、蟒蛇河水域生态环境司法保护和修复能力,促进生态环境司法审判、检察监督和行政监管职能有效衔接,对改善河湖生态环境、保护生物多样性等具有重要意义。

当日,盐都检察院还开展了公益诉讼增殖放流活动,共放生鲢鱼、鳙鱼等鱼类数万尾,所投放鱼类的购置经费部分来源于该院办理的非法捕捞案件被告人所缴纳的生态修复费。张净

亭湖检察院

法治宣讲进渔村

盐城晚报讯 为严厉打击非法捕捞水产品犯罪,保护渔业资源可持续发展,近日,亭湖检察院干警走进黄尖镇新洋港社区,开展伏季休渔法治宣讲活动。

活动中,干警们深入渔村、渔家,通过集中座谈和单户走访相结合的方式,开展伏季休渔法律服务专项调研,了解渔民们的法律需求,同时结合办理的非法捕捞水产品案件,用通俗易懂的语言向渔民们详细介绍非法捕捞水产品罪的定义、非法捕捞带来的危害后果等。

下一步,该院将持续发挥生态检察职能,加大伏季休渔期普法、检查力度,打击各类非法捕捞行为,为保护渔业生态环境贡献检察力量。

王蓉辉 吴青颖

亭湖区司法局

力促社矫工作高质量发展



盐城晚报讯 近日,亭湖区司法局深入贯彻上级“510”警示教育大会会议精神,从严从快落实上级关于党风廉政建设工作新部署新要求,组织社区矫正条线工作人员召开警示教育会。

会上,该局分管领导以真实案例为教材,分析违法原因,剖析犯罪教训,引导与会人员增强做好社区矫正工作的使命感、责任感。以社区矫正工作容易出现的风险点为内容,对前期刑事执行工作进行点评,指出存在安全隐患的人和事,增强与会人员的安全警惕性。以在其位、谋其政,行其权、尽其责,脚踏实地干好本职工作为要求,强化与会人员矫正纪律规矩意识,提升公正廉洁执法水平,不断打造对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的社区矫正队伍,奋力推动全区社区矫正工作高质量发展。

徐志富

打击整治养老诈骗行为 维护老年人合法权益

加强防范意识 提高识骗能力

不听·不信·不转账

中共盐城市委政法委宣